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Informaţii privind noua bancnotă de 5$

La ce se poate aştepta publicul în privinţa noului design al bancnotei de 5$? 

• Aceeaşi valoare: atât bancnotele noi, cât şi cele vechi îşi vor păstra întreaga 
valoare nominală. De fapt, toate bancnotele Statelor Unite emise începând 
din 1861 îşi păstrează în prezent întreaga valoare nominală.

• Aspect şi sentiment american: design-ul bancnotelor Statelor Unite va 
rămâne pur american. Noile bancnote au aceeaşi dimensiune şi prezintă 
aceleaşi portrete – dar îmbunătăţite – şi imagini istorice ca şi cele vechi. 

• Fiţi inteligent; învăţaţi noile elemente de siguranţă ale bancnotei de 
5$: consumatorii pot contribui la protejarea banilor lor câştigaţi din greu, 
verificându-i. Introduse pentru prima dată în anii 90, filigranul şi firul de 
securitate înlesnesc verificarea bancnotei de 5$.

o În prezent există două filigrane pe noua bancnotă de 5$. Un filigran cu 
cifra „5” de dimensiuni mari se află în partea într-un spaţiu gol, în dreapta 
portretului, înlocuind portretul filigranat al preşedintelui Lincoln aflat pe 
vechile bancnote de 5$. Un al doilea filigran – o coloană formată din trei 
cifre „5” de mici dimensiuni – a fost adăugat pe noua bancnotă de 5$ şi 
se află la stânga portretului. 

o Firul de securitate încastrat se deplasează vertical şi se află în prezent 
în dreapta portretului de pe noua bancnotă de 5$. Literele „USA” (SUA) 
urmate de cifra „5” într-un model alternativ sunt vizibile pe lungimea 
firului de pe ambele părţi ale bancnotei. Firul străluceşte albastru când 
este ţinut sub lumină ultravioletă. 

• Elemente de design îmbunătăţite: asemenea valorilor anterioare, noua 
bancnotă de 5$ prezintă, de asemenea, culori subtile de fond şi simboluri 
ale libertăţii americane. 

o Marginile ovale din jurul portretului preşedintelui Lincoln de pe avers 
şi timbrul cu memorialul preşedintelui Lincoln de pe revers au fost 
eliminate. Ambele gravuri au fost îmbunătăţite. 

o Simbolul libertăţii de pe bancnota de 5$ este marea stemă a Statelor 
Unite (un vultur şi scut). 

o Culoarea de fond este roşu deschis în centrul bancnotei, ce devine gri 
aproape de margini.

o Un arc de stele roşii înconjoară portretul şi marea stemă pe aversul bancnotei.



o Pe reversul bancnotei apare o cifră roşie mare „5” în colţul din dreapta jos, 
în sprijinul persoanelor cu deficienţe de vedere pentru a distinge valoarea.

o Micile bancnote galbene de 5 sunt tipărite pe partea stângă a portretului, 
pe aversul bancnotei şi în dreapta timbrului cu memorialul preşedintelui 
Lincoln, pe revers.

Protejarea integrităţii bancnotelor Statelor Unite reprezintă un proces continuu. 
Combinaţia dintre educarea publicului, aplicarea legii şi elementele de siguranţă 
îmbunătăţite contribuie la descurajarea potenţialilor falsificatori. 

• În timp ce falsificarea nu reprezintă în general o problemă economică 
semnificativă, atunci când o persoană sau o firmă acceptă o bancnotă 
falsificată, aceasta reprezintă o reală pierdere pentru cei implicaţi.

• Prin evaluarea ameninţărilor de falsificare la nivelul tuturor valorilor, 
introducând noi design-uri şi noi elemente de siguranţă, guvernul combate 
falsificarea monedei.

Un program internaţional de conştientizare a publicului şi de educare se află 
în desfăşurare, în vederea punerii directe în circulaţie a noii bancnote de 5$. 

• Chiar dacă influenţa banilor falşi asupra economiei naţionale este minimă, 
lupta împotriva falsificării va fi câştigată mai uşor dacă publicul va şti cum să 
recunoască şi să utilizeze elementele de siguranţă pentru fiecare valoare. 

• În vederea realizării acestei conştientizări şi pentru garantarea punerii în 
circulaţie directe a noilor bancnote, în Statele Unite şi în întreaga lume 
guvernul Statelor Unite a demarat un program internaţional de educare a 
publicului pentru a se asigura că utilizatorii bancnotelor americane ştiu că 
noua bancnotă de 5$ se află în circulaţie şi pentru a-i ajuta să înţeleagă cum 
să utilizeze elementele de siguranţă ale acesteia. 

• Este important ca acei comercianţi care lucrează cu numerar, aflaţi adesea în 
prima linie de apărare împotriva falsificării, să fie familiarizaţi cu elementele 
de siguranţă şi utilitatea acestora. Programul de educare a publicului vizează 
de asemenea comercianţii care lucrează cu numerar, producătorii de maşini, 
asociaţiile de afaceri şi publicul general prin intermediul mass-media. Din 
acest motiv, guvernul Statelor Unite s-a angajat să sprijine vânzătorii cu 
amănuntul, instituţiile financiare şi firmele să îşi educe comercianţii care 
lucrează cu numerar cu privire la elementele de siguranţă ale noii bancnote.
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• Autorităţile au început să lucreze cu producătorii de automate de vânzare şi 
alte maşini pentru numerar, din 2006, pentru a se asigura că aceştia dispun 
de informaţiile necesare pentru reglarea maşinilor acestora în vederea 
acceptării noilor bancnote de 5$ şi permiterea acestora să îşi aloce din 
buget pentru noi echipamente până la momentul intrării în circulaţie a noii 
bancnote, la 13 martie 2008. 

Broşură

www.moneyfactory.gov/newmoney

Noua bancnotă de 5$
Mai sigură. Mai inteligentă. Mai protejată.

Pagina 3 din 3


